郑州市铭功路街道办事处文件

铭办 (2020) 65号

郑州市二七区铭功路街道办事处 道路交通安全集中整治"百日攻坚"行动 工作方案

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述精神,坚决遏制较大以上道路交通事故发生,确保 2021 年"双节"、两会等重要节点社会大局稳定、道路交通安全形势持续平稳,切实保护广大人民群众生命财产安全。按照市政府、区政府工作部署有关工作要求,经我办研究决定,自即日起至2021 年春节结束,开展道路交通安全集中整治"百日攻坚"行动(以下简称"百日攻坚"行动),根据《二七区道路交通交通安全集中整治"百日攻坚"行动工作方案》(征求意见稿)有关方案要求,结合办事处工作实际,现制定方案如下。

一、指导思想

1

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,紧紧围绕"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明"和"不忘初心、牢记使命"的总要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,紧密结合省会郑州岁末年初的稳定形势和交通流特点,按照"政府领导、部门协作、社会联动、齐抓共管、综合治理"的总体要求,聚焦道路交通安全工作中的重点、难点问题,采取断然措施,全面排查整治重大风险隐患、全面落实工作任务责任、全面完善工作制度机制、全面开展宣传教育,全面强化全国全省"两会"及元旦节、春节等重要节点交通保障工作,坚决遏制辖区道路交元旦节、春节等重要节点交通保障工作,坚决遏制辖区道路交通事故多发频发态势,确保今冬明春辖区内社会交通安全大局持续稳定,为经济社会发展和人民群众生命财产安全保驾护航。

二、工作目标

按照十九届五中全会"建设更高水平的平安中国"的有关要求,深入开展道路交通安全集中整治"百日攻坚"行动,全面防范化解影响辖区交通安全的各种风险隐患,加大力度宣传文明交通,让辖区居民走到哪都能看到文明交通宣传,加深记忆。集中整治严重交通违法行为,驱散和引导机动车游商情况,着力规范道路通行秩序,不断强化源头管理,坚决做到确保不发生重特大道路交通事故、确保不发生长距离长时间交通拥堵,进一步完善道路交通设施,进一步联合交警三大队加大各

类交通违法行为治理,进一步营造安全文明出行浓厚氛围,突 出违法行为得到有效治理,安全文明出行习惯得到养成,道路 基础设施得到完善,形成安全、畅通、有序、智慧、便民的交 通出行环境,人民群众出行幸福感、安全感明显提升。

三、组织领导

铭功路街道办事处成立道路交通安全集中整治"百日攻坚"行动领导小组,办事处主任杨迎春任组长,党工委委员石国昌任副组长,城市管理办公室科长于保彪、执法中队队长马凯及辖区内 5 个社区书记为成员。各社区要结合各自辖区实际,细化方案,夯实责任,确保各项工作措施落到实处。

四、工作内容

(一) 机动车乱停乱放专项整治:

首先设立警告标识进行宣传警示作用,联合交警与执法中队人员进行行政执法,如:张贴违章停车单、高峰期严重妨碍交通者进行拖车处理。期间派发交通治理告知书进行宣传再教育。

- (二) 非机动车乱停乱放专项整治(尤其是共享单车乱停乱放)
- 一是宣传教育为主,行政处罚为辅。对于情节严重者实施 车辆暂扣,并参与到交通治理工作当中,体会工作人员治理的 艰辛。
 - 二是在各社区及共享单车堆积点张贴海报宣传:二是在整

治过程中发现不文明行为进行思想教育; 三是联系责任公司对下方车辆约束处理。

三是联合交警三大队、铭功路派出所、辖区执法中队、我办巡防人员联合执法,每周进行两次集中整治工作。

(三) 乱堆生活垃圾与废弃物品:

制定告知书在各社区及情节严重的事发地进行张贴,对于 乱堆乱放者给与口头警告再教育,并让其做清洁工作。

(四) 实行沿街门前秩序专项整治:

街道对辖区沿街单位、商户门前非机动车乱停乱放实行三包,负责非机动车的规范摆放,停车区域的施划,文明交通宣传。

(五) 定期召开交通秩序治理推进会:

研究部署重点工作对交通秩序治理工作进行阶段性总结和部署。

(六) 铭功路街道定期进行联合执法:

联合交警三大队、铭功路派出所、辖区执法中队、我办巡防人员联合执法,每周进行两次集中整治工作。

1、前期以派发交通治理告知书进行宣传再教育为主要出发点,后期将行政执法,如:张贴违章停车单、高峰期严重妨碍交通者进行拖车处理。2、人员安排:交警3人、执法中队3人、城管人员3人、巡防3人。3、5个人一组分成三组:一组主要负责辖区交通易堵点道路疏通问题;另外两组人员分

别游走整个辖区主干道及背街小巷的交通整治工作。

五、工作要求

- (一)、提高认识,加强领导。各科室、社区要切实把这项活动作为提升公民文明素质的重要抓手,作为创建文明交通环境的重要措施,列入"百日攻坚"工作日程,全力配合,强力推进,确保各项工作落到实处。
- (二)、明确责任,齐抓共管。要按照方案要求,细化分解任务,明确职责分工,着力在加强宣传教育、完善安全设施、开展交通秩序整治、强化社会监督等方面实现新的突破,形成各司其职、多管齐下、综合施策、共同推进的局面。
- (三)、分类指导,务求实效。要紧密结合群众交通素质、 出行需求、行为表现、违法行为特征等,按照贴近实际、贴近 生活、贴近群众的要求,明确工作重点,分类分步推进,确保 "乱停乱放问题整治计划"取得实实在在的成效。
- (四)、适时通过进社区、进企业等形式宣传推广;又要坚决曝光一批交通违法典型,形成强大的舆论压力,营造全民自觉抵制交通违法行为的良好氛围。通过不断完善政策措施,逐步建立"百日攻坚"长效机制,实现交通整治制度化、规范化、常态化。

